冰箱压缩机参考设计

用户指南

目录

安全须知	2
文档版本历史	3
术语表	4
1 简介	5
1.1 系统和工具要求	6
1.1.1 基本要求	6
1.1.2 高级要求	6
2 硬件说明	7
2.1 简介	7
2.2 关键功能模块	8
2.2.1 EMI滤波器和保护电路	9
2.2.2 整流器	10
2.2.3 辅助电源	10
2.2.4 MCU	11
2.2.5 逆变器电路	12
2.2.6 反馈电路	13
2.2.7 通信端口	14
2.3 用户接口	14
2.3.1 连接器和插座	14
2.3.2 LED指示灯	16
2.4 电气规范	17
3 设置和运行	18
3.1 基本操作	18
3.2 使用诊断内核运行	21
3.3 通过测试用具进行调试和测试	27
3.3.1 通过测试用具进行调试和测试操作	28
3.3.2 测试用具设置的简要汇总	30
4 运行其他压缩机	31
4.1 修改理论算术参数	31
4.2 调试参数	34
4.2.1 调试启动参数	34
4.2.2 调试PI参数	35
5 已知问题	37
附录A. 标志说明	38
附录B. 原理图	39

安全须知

应遵守产品随附的安全须知和操作说明,以避免安全隐患。



警告——输入交流市电、输出端子和其他接口彼此未隔离。施加输入市电电压时,请勿将 任何非隔离器件连接到开发板。

警告——无论施加的输入市电电压如何,输出端子相对于地的最高电压均为410V。这些端 子在工作期间为火线,并且在断开电源后仍保持3分钟。在此期间切勿尝试接触端子或移除 端子盖。

小心——本系统只能由了解电击危险并已阅读和理解用户说明的合格人员安装、操作、维修和修改。用户执行的任何维修或修改由用户自行承担风险,并且所有保修都将失效。

小心——参考设计板设计为通过非锁定插头与交流市电连接。由于参考设计板没有市电开 关,只能通过此插头与电源断开连接,因此用户在操作期间必须能无障碍地使用此插头。

文档版本历史

版本A——2019年12月4日 这是本文档的初始版本。

术语表

——模数转换器
——角度跟踪锁相环
——数字信号控制器
——冰箱压缩机开发参考设计
——冰箱压缩机开发板
——磁场定向控制
——内置永磁同步电机
——低压差稳压器
——发光二极管
——单片机
——最大转矩/电流
——运算放大器
——比例-积分
——脉宽调制
——均方根
——表面永磁同步电机
——空间矢量脉宽调制
——晶体管-晶体管逻辑

- UART ——通用异步收发器
- USB ——通用串行总线

1 简介

与传统的单相交流电机相比,PMSM电机的效率更高、噪声更低,因此被广泛应用于家用 电冰箱压缩机中。典型的冰箱电气控制系统包含2个控制板,一个用于控制冰箱系统,另一 个用于控制压缩机。

本冰箱压缩机开发参考设计(Refrigerator Compressor Development Reference Design, RCDRD)旨在帮助工程师使用dsPIC[®]数字信号控制器(Digital Signal Controller, DSC) 开发PMSM压缩机控制应用。本开发参考设计的目标是为内置永磁同步电机(Interior Permanent Magnet Synchronous Motor, IPMSM)和表面永磁同步电机(Surface Permanent Magnet Synchronous Motor, SPMSM)压缩机提供一种极具竞争力的无传感器控制解决方 案,兼具硬件和软件。

额定连续输出电流为0.65A(RMS)。当在室温环境下以187V至264V单相输入电压运行时,最高可达到约250W的连续输出功率。对于压缩机的瞬时高压操作,峰值输出功率为350W。有关RCDRD硬件的更多详细信息,请参见第2章"硬件说明"。 本文档介绍如何使用RCDRD原型1。下面的图1-1给出了此参考设计的图片。



图1-1 冰箱压缩机开发参考设计

1.1 系统和工具要求

1.1.1 基本要求

- 冰箱压缩机开发板(Refrigerator Compressor Development Board, RCDB)。
- MPLAB[®] X V5.10或更高版本。
- 编译器XC16 V1.33或更高版本。
- PICkit[™] 3/PICkit 4在线调试器(部件编号: PG164130/PG164140)。

1.1.2 高级要求

以下要求适用于诊断和测试用具功能。

• MCP2200隔离式USB转UART演示板(部件编号: ADM00276)。



- 4条杜邦线。
- X2C Scope插件V1.30。

2 硬件说明

2.1 简介

RCDB由220V交流电网供电,使用dsPIC33EP64MC202控制压缩机电机。输入的220V交流电压经过滤波器和保护电路,然后通过整流器电路转换为直流电压。辅助电源电路为MCU、反馈电路和三相逆变桥电路提供非隔离15V和3.3V电压。下面的图2-1给出了开发板的图片,而图2-2给出了框图。



图2-1 冰箱压缩机开发板



图2-2 RCDB框图

2.2 关键功能模块

RCDB具有各种功能模块: EMI滤波器和保护电路、整流器、辅助电源、MCU、逆变器、反 馈电路以及通信端口。图2-3和表2-1中标记了这些模块。



表2-1 RCDB功能模块

① EMI滤波器和保护电路	⑤ 三相逆变桥电路
② 整流器	⑥反馈电路
③ 辅助电源	⑦ 通信端口
④ MCU	

2.2.1 EMI滤波器和保护电路

开发板的输入电源先经过EMI滤波器和保护模块,如下面的图2-4所示。F300是一个 250 VAC/10A快速熔断器,在电流达到其额定值的1000%时,断开时间为0.03s。Vst300是一

个名称为TVR14561D的氧化锌压敏电阻,用于浪涌保护。EMI滤波器包含两级。如果只有一级滤波器有效,则应将CY300、CY303、CX302、L301和CX300脱焊,并将L301短路。



图2-4 EMI滤波器和保护电路

2.2.2 整流器

此模块包括一个浪涌电流保护电路、一个单相全桥整流器和一个直流母线电容,如下面的图2-5所示。开发板上电时,功率电阻R305会抑制浪涌电流。直流母线电容完全充电后,继电器RL30会将功率电阻短路。单相桥式整流器DB300会将工频输入交流电压转换为恒定的直流电压。



图2-5 整流器电路

2.2.3 辅助电源

辅助电源将分别为IGBT驱动器和dsPIC33EP64MC202生成15V和3.3V电压。

图2-6给出了辅助电源的框图。15V电源轨将整流器输出直接降压得到。这样可以省去反激 方法中使用的变压器和高额定电压元件。MCP16331用于将此15V电压降至5V。MIC5239 LDO将电压从5V稳压至3.3V,以便为控制芯片dsPIC33EP64MC202提供干净的电源。除了 控制芯片之外,此3.3V电源轨还将为其他数字和模拟控制电路供电,例如ADC参考和反馈 电路。这种方法可提供良好的辅助电源,而功耗却很低。



图2-6 辅助电源

有关这三个辅助电路的详细信息,请参见附录B.原理图。

2.2.4 MCU

本设计中选择的是dsPIC33EP64MC202。另外,还有一种方法是由单个芯片同时控制冰箱 系统和压缩机。Microchip提供了dsPIC33EP或dsPIC33CK系列的许多其他产品,可以很好 地满足应用的需求。

下表列出了本设计中的芯片引脚功能。

引脚 编号	引脚功能	有效功能	说明	I/O	ANSEL	PPS
1	MCLR	MCLR	RESET			
2	AN0/OA2OUT/RA0	OA2OUT	IOUT		1	
3	AN1/C2IN1+/RA1	C2IN1+	+		1	
4	PGED3/VREF-/AN2/C2IN1- /SS1/RPI32/CTED2/RB0	C2IN1-	I-		1	
5	PGEC3/VREF+/AN3/OA1OUT/R PI33/CTED1/RB1	AN3	VBUS	I	1	
6	PGEC1/AN4/C1IN1+/RPI34/RB2	RPI34	RX1	I		1
7	PGED1/AN5/C1IN1-/RP35/RB3	RP35	TX1	0		1
8	VSS	VSS	VSS			
9	OSC1/CLKI/RA2	RA2	LED1	0		
10	OSC2/CLKO/RA3	RA3	时钟输出/测试点	I/O		
11	FLT32/RP36/RB4	RB4	测试点	I/O		
12	CVREF2O/RP20/T1CK/RA4	RA4	继电器	0		

衣2-2 USPIC33EP04IVIC2U2分脚功能(33UP	表2-2
----------------------------------	------

引脚 编号	引脚功能	有效功能	说明	I/O	ANSEL	PPS
13	VDD	VDD	VDD			
14	PGED2/ASDA2/RP37/RB5	PGED2	调试	Ι		
15	PGEC2/ASCL2/RP38/RB6	PGEC2	调试	Ι		
16	SCK1/RP39/INT0/RB7	RP39	RX2	Ι		1
17	TCK/CVREF10/ASCL1/SDO1/R P40/T4CK/RB8	RP40	TX2	0		1
18	TMS/ASDA1/SDI1/RP41/RB9	PR41	Square_INPUT			1
19	VSS	VSS	VSS			
20	VCAP	VCAP	VCAP			
21	TDO/RP42/PWM3H/RB10	PWM3H	PWM3H	0		
22	TDI/RP43/PWM3L/RB11	PWM3L	PWM3L	0		
23	RPI44/PWM2H/RB12	PWM2H	PWM2H	0		
24	RPI45/PWM2L/CTPLS/RB13	PWM2L	PWM2L	0		
25	RPI46/PWM1H/T3CK/RB14	PWM1H	PWM1H	0		
26	RPI47/PWM1L/T5CK/RB15	PWM1L	PWM1L	0		
27	AVSS	AVSS	AVSS			
28	AVDD	AVDD	AVDD			

2.2.5 逆变器电路

三相逆变器采用分立IGBT和单电流检测电阻以节省系统成本。其中包括:

- 6个600V/15A IGBT
- 3个600V半桥IGBT驱动器MIC4608
- 单电流检测电阻,用于电机相电流检测
- PWM开关频率为2.5 kHz

MCU将PWM信号提供给3个半桥驱动器以开关6个IGBT,从而为电机各相供电。单电流检测电阻在负直流母线上以串联方式连接,用于电流反馈和过流保护。 为简单起见,图2-7中仅给出了三相逆变器电路中的一相。



图2-7 单相逆变桥电路图

自举电路

MIC4608的上桥臂驱动器用于驱动源极端子以HS引脚为参考的浮动N沟道IGBT。MIC 4608 中的电平转换电路将以VSS引脚为参考的下桥臂电路与以HS引脚为参考的上桥臂驱动器隔 离。当HS引脚的电压升高时,上桥臂驱动器由自举电容(CBst)供电。

HS节点钳位

建议在开关节点与HS引脚之间使用二极管钳位,以最大程度地减少HS引脚上较大的负毛刺 或脉冲。

有关自举电路和HS节点钳位的更多详细信息,请参见MIC4608数据手册。

2.2.6 反馈电路

通过对直流母线电压和电机相电流进行采样,实现电机控制和保护。

- **直流母线电压反馈。**它由分压器和低通RC滤波器组成。分压器将直流母线电压分压 为3.3V/443.3V以匹配MCU逻辑电平。
- 电机电流反馈。电流检测电阻位于三个下桥臂开关的发射极和"DC-"之间。 dsPIC33EP64MC202提供内部运算放大器(运放)和比较器,用于放大电机电流和 进行过流保护。运放的增益设置为4,电流检测电阻电压信号偏移0.2 VDC。因此, 电机的相电流范围为-4.125A至+4.125A。

图2-8给出了反馈电路的位置。



图2-8 反馈电路图

2.2.7 通信端口

RCDB提供了三个端口,用于与调试工具和/或系统控制板之间相互收发数据。所有这些端口均由3.3V电源轨供电。

 UART1通信端口是非隔离式端口,能够直接转换板上dsPICDSC输入和输出的UART 信号。此端口用于与计算机/MPLAB X IDE通信。

注: UART1端口是非隔离式端口。直接将此端口与其他非隔离系统连接时,损 坏电路板的风险较大。强烈建议将此端口与MCP2200隔离式USB-UART演示板 或其他隔离式USB-UART转换器连接。

- UART2通信端口用于与冰箱系统控制板通信,以获取命令和运行状态信息。此端口 由两个光耦合器隔离。
- **方波接收器**端口提供了另一种从主控制板接收速度命令的方法。此端口由一个光电 晶体管隔离。

图2-9给出了通信端口的位置。



图2-9 通信端口

2.3 用户接口

2.3.1 连接器和插座

(1) 电源插座

- 交流电源插座(CON300)
- 压缩机的三相逆变器连接器(CON100)

(2) 信号插座

- 隔离式方波接收器插座(CON200)
- 隔离式UART2通信插座(CON201)
- 非隔离式UART1通信插座(CON202)
- PICkit 3/PICkit 4在线调试器插座(CON203)

UART插座有4个端子。方波插座有2个端子。调试器插座有5个端子。表2-3列出了每个端子的功能。

插座 编号	插座名称	引脚	端子功能
CON200	厄肉十七洲拉山思	1	+
50N200	喃呙	2	隔离式GND
		1	隔离式VCC
CON201	哐卤-₽ПVDT2	2	TXD2
CONZUT	隔离式UART2	3	RXD2
		4	隔离式GND
	非隔离UART1	1	3.3V
		2	GND
CONZUZ		3	RXD1
		4	TXD1
		1	MCLR
		2	3.3V
CON203	FIGKII ^{IIII} 3/FIGKII 4仕线调 试哭插应	3	GND
	风郁西	4	PGD
		5	PGC

表2-3 信号插座的端子功能

所有插座的位置均可在图2-10中找到。



2.3.2 LED指示灯

开发板上有两个LED指示灯。图2-10中给出了两个LED的位置。

LD300指示3.3V电源轨是否可用。当3.3V电源轨就绪时,此LED点亮。

LD200指示开发板的运行状态和错误消息。开发板上电后,此LED始终闪烁。客户可通过 LED闪烁获得运行信息。当RCDB按预期运行(例如压缩机正常运行)时,下表列出了其所 有可能的运行状态。

系统状态	LED闪烁模式
重启	熄灭
正在启动	15/16点亮@0.625 Hz
正在运行	1/16点亮@0.625 Hz
正在停止	15/16点亮@0.625 Hz
已停止	50%点亮@0.625 Hz

表2-4 运行状态LED闪烁模式

如果驱动压缩机的开发板处于故障状态,则LED将按以下错误代码形式闪烁。

故障类型	LED闪烁模式
陷阱	
ERR_OSC_FAIL	+ +
ERR_ADDRESS_ERROR	+ + +
ERR_HARD_TRAP	+ + + +
ERR_STACK_ERROR	+ - + +
ERR_MATH	+ + - + +
ERR_RESERVED_TRAP5	+ + + - + +
ERR_SOFT_TRAP	+ + + + - + +
ERR_RESERVED_TRAP7	+ - + + +
应用程序错误	
ERR_STALL	+ - + - + +
ERR_INVALID_STARTUP_FSM_STATE	+ + - + - + +
ERR_HW_OVERCURRENT	+ + + - + - + +
ERR_DCLINK_OVERVOLTAGE	+ + + + - + - + +
ERR_DCLINK_UNDERVOLTAGE	+ - + + - + +
ERR_DIRECTREVERSE	+ + - + + - + +
ERR_SPEEDERROR	+ + + - + + - + +
复位错误	
ERR_RCON_TRAPR	+ - + - + + +

表2-5 LED闪烁模式错误代码

故障类型	LED闪烁模式
ERR_RCON_IOPUWR	+ + - + - + + +
ERR_RCON_CM	+ + + - + - + + +
ERR_RCON_WDTO_ISR	+ + + + - + - + + +
ERR_RCON_WDTO_MAINLOOP	+ - + + - + + +
ERR_UNEXPECTED_INTERRUPT_BASE	+ - + - + - + - + +

在上表中, "+"表示LED以50%占空比 @ 1.67Hz闪烁一次。"-"表示LED在1.67 Hz的 整个周期内熄灭。

2.4 电气规范

下表列出了RCDB开发板的电气规范:

编号	参数	规范
1	额定输入电压	220 VAC 50/60 Hz
2	输入电压范围	90V~264 VAC
3	数字电压	3.3V
4	额定功率	250W
5	最大功率	250W
6	PWM频率范围	2.5 kHz~15 kHz
7	工作温度	-10°C ~ +60°C
8	开发板效率	94%
9	开发板待机功率	0.5W
10	开发板尺寸	130 mm × 120 mm × 40 mm
11	整流器	有
12	辅助电源	有
13	PFC电路	无
14	电源电路	分立
15	电流检测	dsPIC [®] DSC中的单电流检测电阻和内部 运放
16	直流母线电压检测	有,dsPIC DSC中的内部运放
17	温度检测	无
18	硬件过流保护	有,dsPIC DSC中的内部比较器
19	直流母线的浪涌电流保护	有,功率电阻和继电器

表2-6 RCDB开发板的电气规范

3 设置和运行

RCDRD的软件已针对基本操作进行了配置。本章介绍如何设置软件、运行压缩机和调试 代码。

3.1 基本操作

基本操作包括打开软件项目、配置和编译代码,以及对开发板上的芯片进行编程。

(1) 启动MPLAB X IDE V5.10, 然后打开项目"RCDRD_V1.0.X"。

注:此项目需要MPLAB X IDE V5.10或更高版本。

×I	APLAB X IDE v5.10			
File	Edit View Navigate	Source Refactor F	roduction Debug Team Tools Window Help	
2	New Project	Ctrl+Shift+N	- T - W	Ţ
2	New File	Ctrl+N		_
28	Open Project	Ctrl+Shift+O		
	open recent roject			
	Import	•		
	Close Project			

(2) 在左侧名为 "Project" (项目)的选项卡上右键单击此项目,选择最后一项 "Properties" (属性)。



在"Project Properties"(项目属性)页面上,可以在"Hardware Tool"(硬件工具)部分选择编程器/调试器,并且在"Compiler toolchain"(编译器工具链)部分选择编译器(XC16 V1.33或更高版本)。将编程器/调试器连接到计算机后,即可在

Hardware Tools (硬件工具)列表中找到 "PICkit 3" / "PICkit 4" 项。单击 "Apply" (应用),应用选择。

Project Properties - Refrigerator_Compress	or_Development_Ref_Design	×
Categories:	Configuration Family:	Device:
File Inclusion/Exclusion Gonf: [default]	All Families -	dsPIC33EP64MC202
· · · Loading	Supported Debug Header:	Supported Plugin Board:
 Libraries Building 	None Packs: Hardware Tool:	Compiler Toolchain:
<pre>D TL16</pre>	Pecks	Compiler Toolchains ASMOO COD - daPTC - XC16 (v1.26) [C:\Program Fill - XC16 (v1.26) [C:\Program Fill - XC16 (v1.27) [C:\Program Fill - XC16 (v1.27) [C:\Program Fill - XC16 (v1.24) [C:\Program Fill - XC16 (v1.24) [C:\Program Fill - XC16 (v1.24) [C:\Program Fill
Manage Configurations	<pre>*Tip: double click on serial number (SB) to use a</pre>	friendly name (FU) instead.

(3) RCDB开发板采用热地线设计。当它与任何其他非隔离工具和设备(例如计算机和示波 器等)连接时,禁止为其供电。建议使用编程器/调试器对芯片进行编程,因为编程器/ 调试器可以为开发板提供3.3V电压来进行编程。

应用编程器/调试器选择(PICkit 3/PICkit 4)后,可以在 "Project Properties" 窗口的 "Categories"(类别)列表中找到 "PICkit 3" / "PICkit 4"项。

X Project Properties - Refrigerator_Compre	ssor_Development_Ref_Design	×
Categories: • General • File Inclusion/Exclusion • Inclusion/Exclusion • Inclination • Clibraries • Building • IC16 • Clib (Clobal Options) • actio-as • actio-as • actio-as	Options for PICkit 4 Option categories: Hemories to Program Auto salect memories to Program Configuration Nem Program Nemory Program Nemory Program Nemory Program Nemory Preserve Program Nemory Preserve Program Nemory Preserve ID Memory Option Description	Reset
Manage Configurations	OK	Cancel Apply Unlock Help

在 "PICkit 3" / "PICkit 4"页面上的 "Option categories" (选项类别)中,选择 "Power" (电源)项。选中 "Power target circuit from PICkit 3" (通过PICkit 3为目标电路供电)项, 然后为 "Voltage level" (电压值)项选择 "3.25"。单击 "OK" (确定),应用选择。

tegories:	Ortione for BTChit 4		
 General File Inclusion/Exclusion 	Option categories: Power	-	Reset
••• • Conf: [default] •••• • • PICkit 4	Power target circuit from PICkit 4		
···· · Loading	Voltage Level	3.25	
· Building			
É- ● IC16			
 XC16 (Global Uptions) xc16-as 			
···· · xc16-gcc			
 xc16-ld xc16-ar 			
ACTO BL			
	Option Description		

(4) 单击工具栏或"Production" (生产) 菜单中的"Clean and Build Project" (清除并编译项目) 按钮,编译代码。

tor Pr	oduction Debug Team Tools Window Help			tor Production	Debug	Leam Tor	ols <u>W</u> indow <u>H</u> elp
au]	Build Desiret (Refrigerator Compresson Development Ref. Design)			alt	- "	• 📷 •	🕨 - 💁 - 🏠 - 🎧 🌇 - 🛒 🚅 How do I? Keyword (
1	<u>Clean and Build Project (Refrigerator_Compressor_Development_Ref_I</u>	Design)					
	Ratch Ruild Project (Refrigerator Compressor Davelopment Ref Dec	ian		ent_Ref_Design			
nent_	Set Project Configuration	,					
	Set Main Project	,					
e	Set Configuration Bits						
400	g our configuration bits						
	P Check File	Alt+F9					
1	Validate File	Alt+Shift+F9					
	Repeat Build/Run	Ctrl+F11					
	Stop Build/Run						
			或				

(5) 成功编译之后,将PICkit 3/PICkit 4连接到RCDB CON203。



单击工具栏上的"Make and Program"(编译并编程)按钮,将代码下载到芯片中。



- **注**:在执行此步骤之前,请确保交流电源已断开与开发板的连接。
- (6) 断开PICkit 3与开发板的连接。确保RCDB未与任何其他非隔离开发板或设备连接。
- (7) 在CON100上连接压缩机或电机,在CON300上连接交流电源。为开发板上电。开发板 现在处于"已停止"状态,LED会以50%占空比@0.625 Hz闪烁。



3.2 使用诊断内核运行

就RCDRD原型1而言,运行压缩机的惟一方法是使用代码中的诊断内核功能。与诊断内核功能配合使用的工具是X2C Scope插件和MCP2200隔离式USB转UART演示板。X2C Scope是MPLAB X IDE的插件,用于简化调试工作。它能够提供通过UART在dsPIC数据存储器中读写变量的完整功能,还可以在实时模式下绘制这些变量。

 (1) 安装X2C Scope插件。从"Tools"(工具)菜单中选择"Plugins"(插件)项。在 "Downloaded"(已下载)页面上,单击"Add Plugins..."(添加插件...)按钮,选择 "at-Icm-x2c-mplabscope.nbm"文件。单击"Install"(安装),安装X2C Scope插件。



 (2) 打开project properties (如3.1(2)中所示),在"Loading"(装入)页面的生产编译期 间使能"Load symbols when programming or building for production (slows process)" (为生产进行编程或编译时装入符号(减慢过程))。

General	✓ Load symbols when programming or building for production (slows process)							
 File Inclusion/Exclusion <u>Conf: [defult]</u> <u>PICkit 2</u> <u>Loading</u> 	Load this . hex file dist/default/product dist/default/product (merged with extra	instead of tion/mB_NV2_int_ATPLL_MTPA_Start_ tion/mB_NV2_int_ATPLL_MTPA_Start_ loadables)	2.5k_SS_F_ 2.5k_SS_F_	S_R_ui S_R_ui	_IH_1st_WC_I_Nidec. X. pro _IH_1st_WC_I_Nidec. X. pro			
 Libraries Building 	Extra loadables:							
Scie (Global Options)	Iten	Configuration	Include		Add Loadable Project			
<pre>xc16-as xc16-gcc</pre>				- [Add Loadable <u>F</u> ile			
					Duplicate			
vc10-ar					Remove			
				1	Up			
					Do <u>w</u> n			
Nurses Confirmations								

(3) 通过杜邦线将MCP2200隔离式USB转UART演示板连接到计算机和RCDB。



- (4) 将代码下载到驱动板(如3.1(4)(5)(6)中所述),断开所有非隔离器件的连接。
 注:每次开发板掉电和上电时均需要下载代码,以将X2C Scope连接到板上MCU。
- (5) 断开编程器/调试器的连接, 然后为开发板上电。



 (6) 从"Tools"菜单上的"Embedded"(已安装工具)中单击"X2CScope",启动X2C Scope。"X2C Scope Configuration"(X2C Scope配置)窗口将打开。

MPLAB X IDE v4.05 - mBv1.15_HV2_int_ATPLL_MTPA_Start_2	!.5k_SS_F_S_R_ui_TH_1st_Nidec : de	fault
<u>File Edit View Navigate Source Refactor Production Debu</u>	g Tea <u>m T</u> ools <u>W</u> indow <u>H</u> elp	
👚 🎦 📑 🖣 🏓 🍊 [default 💽 "	Embedded	► M X2CScope
Projects ₩ Services Files ■ mov. 15.972_int.AITLL MIFA_Start_2.5k_SS_F_S_R_ui_TH ■	Start 1 Apply Diff Patch Iemplates DTDs and XML Sche Plugins Plugins Download Options	
	PROJECTS	
	Open Sample	
	Create New	Recent Projects
	Import Legacy Import Brobuilt	
		mB115_V24_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Fault_Nidec
		sample-mB-project
		sample-mB-project-for_test
·		mBy 1 15 HV2 int ATPLL MTPA Start 2.5k SS F S R ui TH
MCAF_DiagnostiS_R_ui_TH_1st X2CScope Co 88		mBv1.15_HV2_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_\$\$_F_\$_R_ui_TH
	DATA SHEETS	mB115_V24_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Fault_Nidec
Select Project		CH_BoardV1.1_JiaxiPera
Disconne No project selected		sample-mB-project
Connection Setup Project Setup Data Views	EMBEUDED	
connector sech trojace sech back steps	CUDE SUURCE	
Serial •	Output - Project Loading Warning	Search Results Notifications Variables
Baudrate 115200 -	Varning: Project "mB_b	oardV2.4_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Nidec_4
Data bits 8 -	Varning: Project "mB_b	oardV2.4_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Nidec_4
Parity Hone	Warning: Project "mB_b	oardV2.4_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Nidec_4
Stan hits 1	Warning: Project "mB_b	oardV2.4_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Nidec_4
Stop bits 1	Varning: Project "mB_b	<pre>oardV2.4_int_ATPLL_MTPA_Start_2.5k_SS_Nidec_4</pre>

(7) 按下图所示设置参数,在"Select Project"(选择项目)按钮中选择此RCDRD项目。 然后单击"Disconne..."(断开...)按钮,将计算机连接到驱动板。

MCAF_DiagnS_R_ui_TH X2CScop & Select Project Disconne No project selected Connection Setup Project Setup Data Views	■ DATA SHEETS ■ mB ■ DATA SHEETS ■ mB ■ CH_ Select Project ■ The state of the s
Serial Baudrate 115200 -	OK Cancel
Data bits 8 💌 Parity None 👻	Device ID Revision = 4003
Stop bits 1 V Serial port COM20 V	Device Erased
会数设置	Programming
≥ 纵 仪 且	The following memory area(s)
	configuration memory
	Programming/Verify complete

(8) 在"Project Setup"(项目设置)页面上,"Scope Sampletime"(示波器采样时间)用于配置将在示波器时间轴中显示的采样时间间隔,其值必须与PWM周期相同。在RCDRD中,该值为400 µs(2.5 kHz)。"X2C Scope Watch"(X2C Scope观察)窗口中的"Watch Sampletime"(观察采样时间)用于配置刷新时间间隔,其值应大于PWM周期。单击"Set Values"(设置值),应用设置。

MCAF_Diagn…	_S_R_ui_TH	X2CScop 🕷	-
	Select	Project	?
Connected	mBv1.15_H[.]1st_Nidec	
Connection Se	tup Project Se	tup Data Views	
I Scope Samp	letime	400 us	
This value mu between two	ust be set to 4 %2CScope_Updat	the interval e()"-calls!	
Otherwise the correct.	scopes time-a	xis will not be	
Watch Samplet			I
watch Sampret	ime	1000 ms	
Sets the inte the "Variable	ime rval between v s ^{~-} window. Onl;	1000 ms alue updates in y applies to	
Sets the inte the "Variable watches that	ime rval between v s [~] -window. Onl; have Live-upda	1000 ms alue updates in y applies to te enabled. Set Value	25
Sets the inte the "Variable watches that	ime rval between v s″-window. Onl; have Live-upda	1000 ms alue updates in y applies to te enabled. Set Value	25
Sets the inte the "Variable watches that	ime rval between v ss″−window. Onl; have Live-upda	1000 ms alue updates in y applies to ternabled. Set Value	25
Sets the inte the "Variable watches that	ime rval between v rs″-window. Onl; have Live-upda	1000 ms alue updates in y applies to te enabled Set Value	25
Sets the inte the "Variable watches that	ime rval between v :s∽window. Orl; have Live-upda	1000 ms alue updates in y applies to te enabled. Set Value	25

(9) 在"Data Views"(数据视图)页面上,单击"Open Scope View"(打开示波器视图),打开"X2C Scope Scope"(X2C Scope示波器)窗口。此窗口用于显示变量的波形。单击"Open Watch View"(打开观察视图),打开"X2C Scope Watch"窗口。此窗口用于显示和更改变量值。这两个窗口中只能添加全局变量。

Projects # Services Files [2] Star	nt Page - H	X2C Scope Scope		× 67
 and Lings Adding The Jack State Sta	ROJECTS om Sample orans Market Populacian Recent Projects	1.03 1.03 0.05 0.05 0.05 0.03 0.03 0.05		
	Import Prebuilt	0.45		
	angie mil project	0.35		
* · · · ·	sample in 8 project for first	0.30 -		
MCAF Diagnos- S R at TH 1st- X2C3cope C- =		0.25		
Select Project	DATA SHEETS # wests to carry and the series of the series	0.20 0.15 0.10 0.05		
Connection Setup Project Setup Jute Views		0.00 0.05 0.10 0.15 0.20 0.25	0.30 0.35 0.40 0.45 0.50 0.35 0.60 0.45 0.70 0.75 0.80 0.8 t[ms]	5 0.90 0.95 1.00 1.05
Gute	and Search Results # Rollfications Variables	- #1: nt16_t motor.omegaOnd - #2: nt16_	t motor.omega@ectrical - #3: httl6_t motor.idqCmd.q - #4: int16_t motor.idq.q	#5: int16_1 motor.idq0md.d
(Weigen Serge Vies		#6: int16_t motor.idq.d = #7: int16_t moto	or.vdq.d — #8: https://motor.vdq.q	
ert og for souder ter under "Project forg" er og gen forde for forser for ander ter forser for ander ter forser for ander offer allers shaft Ref	Dat Dat (mil) 2014 (mil) 2014 (Seepis Control Seepis Control Seepis Control Seepis Control Seepis Control Seepis Control Tripper Note Second Seco		Calw Gain Offers 3 0 3 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1

Projects # Services Files	Start Page II		X2C Scope Watch	× 07
 abs1.15_MN2_int_AINL_MINA_Start_2_Sk_SS_F_S_R_mi_T Massder Files Massder Files 	X Ist Bider		⊕ 🕀	Q
8 in Linker Files	MPLAB /		Variable	Talme
B- M Source Files	VIDE		Intt6_t test2	1,000
B B Libraries			📝 intl6_t motor. amegalad	3,995
a Toreaster	14 25		int16_t notor. onegallectrical	0
			wintl6_t motor faultBetect faultBetectFlag	0
			<pre>wint16_t motor stallDetect stallDetectFlag</pre>	0
	Contraction of the Contraction of the		wint16_t motor stallButect.stallDutectFlagBackup	0
	PROJECTS		🗷 mintl6_t systemData testing key	0
	Coop Cample		intl6_t motor testing overrideVdqCmd d	0
	Dipen sample		📝 intl6_t motor testing overrideVdqCmd q	0
	Create New	Desent Drainste	aint16_t motor testing speratingNode	3
	Import Legacy	Recent Projects	intl6_t motor. testing overrideCommutationFrequency	0
	Import Prebuilt		int16_t meter. testing overrideThetaElectrical	0
		ed115_V24_int_ATPL_MTPA_Start_2.5k_55_Fault_Nides	Z mintlf_t motor testing overrides	0
		🔤 sample-mB-project	☑ wint16_t test01	0
		🧱 sample m8-project/tor_best		
<		CH_BoardV1.1_JianiPera		
MCAF_Diagnos··· _S_R_ui_TH_1st··· X2CScope C··· =		mithy1.55 HV2 int ATPLL MTPA Start 2.5k 55 F 5 R of TH.		
		- whet so any int attri MTDA Shut 2 fa 55 C 5 D of Th		
Salart Preject	DATA OUFFICE			
	DATA SHEETS			
Connected ==Bv1.15_H[]1st_Hidec		CH_BoardVI.1_JiasiPera		
Connection States Berlins States Into Trans	EMPERATO	sample mili grajest		
constitute study in give study	EMBEUDED			
Open Data Views	CODE SOURCE			
We Open Scope View	Output Search Results 11 Not	Cons Variables		
	@ 7.1.	C:/0thesyspectics/02 program/12 P		
Opens a digital excillenceps equivalent. Please		seems andata in 7 files. In . 1		
set up the sample time under Project Setup	A WINDOWS &			
	V Ott void 12CScop	e_UpdateO: (reluss 5)		
@ Open Match Ties	🐨 🖻 🖉 🌇 disgnosties. e	unid MCAE Discounting		
	B 98: 12CScope_Upi	date 0: [column 5] Void MCAF_Diagnostic		
	(24)			
	1	V2CSaapa Undata	and the second	
		Azescope_opdate		
		2		
		An encoder and the second se		
		* /* commun		
	Esplace 2 matches			

例如,下图的"X2C Scope Watch"窗口中选择了systemData.X2CVelocityReference、 systemData.X2CSystemStatesFlag和motor.faultDetect.faultDetectFlagBackup这三个 变量。变量systemData.X2CVelocityReference是压缩机电机的参考电磁速度(以 RPM为单位)。变量systemData.X2CSystemStatesFlag是系统状态标志。变量 motor.faultDetect.faultDetectFlagBackup是故障标志。有关标志的更多详细信息,请参 见附录A.标志说明。另外,也可以添加其他关注的变量。



(10)在"X2C Scope Scope"窗口中添加要观察的变量。例如,添加参考速度和反馈速度、参考id/iq和检测到的id/iq以及输出vd/vq等。单击"SAMPLE"(采样)按钮,开始采样变量并显示波形。

0.10										
0.03										
0.00 0.05 0.10 0.15 0.20 0.	.25 0.30 0.	35 0.40	0.45 0.50 0.5	5 0.60	0.65 0.70	0.75	0.80 0.85	0.90 0	.95 1.0	0 1.05
			t [ms]							
- #1: int16_t motor.omegaCmd - #2: int16_t	t motor.omegaEle	strical — #3: i	nt16_t motor.idqCm	d.q — #4: in	t16_t motor.ida	a.q — #5:	: int16_t motor	.idqCmd.d		
— #6: int16_t motor.idq.d — #7: int16_t moto	r.vdq.d — #8: in	t16_t motor.vo	dq.q							
Sample Control	# Tri En.	. Vi Sou	urce					Color	Gain	Offset
SAMPLE ABORT Single-shot	0 🔘 🔽] 🔽 int1	16_t motor.omegaCmd						1	L 0
Sample time factor: 1	1 🔘 🔽] 🔽 int1	16_t motor.omegaEle	trical					1	L 0
Sample time: 400 us	2 🔘 🔽	I Intl	16_t motor.idqCmd.q						1	. 0
Tabal Airas: 195	3 🔘 🔽	I Intl	16_t motor.idq.q						1	L 0
IIII IIII	4 🔘 💟	int1	16_t motor.idqCmd.d						1	0
Trigger Control	5 0 1	intl	16_t motor.idq.d						1	0
	6 0 1] 🔽 intl	16_t motor.vdq.d					_		0
Triger Mode Disabled 💌		1ntl	lb_t motor.vdq.q							
Trigger Level 10.0										
Trigger Edge Rising -										
Delay [%] 10 - Update										

(11)使用大于最小速度的数据配置参考速度变量*systemData.X2CVelocityReference*。压缩 机将开始运行。Scope(示波器)窗口将实时显示变量波形。

Projects II Services Files			Peperating parame.h H	X2CScope !	Scope #										E.
- manitor h - matur_control_moinline h - matur_h	- [Source 50	xistery 100 10 - 10 10 10 = 10 ≓ifdefcplusplus ^*	14,000											_
Consertation, Jacobie		51 52	extern "C" { - #endif	12,000 · 12,000 ·			示证	支器窗					1		
fall_init_juras.h fall_init_juras.h for_juras.h	5	54 55 56 57 58	/**** parameters for spec #define MAX_SPEED_RPM #define NORMAL_SPEED_RPM #define MIN_SPEED_RPM #define MAX_SPEED	10,000 9,000 8,000 7,000 6,000		_				۱ †					
Si	-	59 60 61	#define MIN_SPEED #define NORMAL_SPEED #define NORMAL_SPEED_UNNO	5,000 - 4,000 - 3,000 -											
NOMINALSPEEDINS_R_wi_TH_1st X2CScope Config- X2CScope Wa-	•	62 63	#define NOMINALSPEEDINRPV	2,000						+					_
Value Value Value	6,000	64 65		-1,000					10		t	1.	m		
initio_t some fanliktert fanlikteretBaghadenp	-	67	* <u>*</u>		0 5 10 15 20 25	30 35	40 45 50	55 60	65 70 t [ms]	75 90	85	90	95 100 105 110	115 12	0 125 130
观察窗口		Output x2csco	Search II Notifications Variables II re_update II testi II dignostic II diagnosti ()	- #1: in #6: in	t16_t motor.omegaCmd — #2: int16 t16_t motor.idq.d — #7: int16_t mo	5_t motor.omeg stor.vdg.d — #	paBectrical — #3: 18: int16_t motor.x	int16_t motor. rdq.q	idqCmd.q —	#4: int16_	t motori	ida q	#5: int16_t motor.idqGm	b.b	
			te Selle setter verseter Selle Selle setter verseter verseter Selle setter Selle setter Selle Selle setter verseter verseter Selle setter Selle setter Selle Selle setter verseter Selle setter Selle s	Sample C SAMPI Sample Sample Tetal t Trigger Trigger	metrel B AUDI Single-shot time factor: 1 time: 000 us ime: 100 ms Control Finds Bischled w	Iri 0 0 1 0 2	Fit Fit See V V int V V int	urre 18_t matar and 16_t matar and 16_t matar idi 18_t matar idi 16_t matar idi 16_t matar idi 18_t matar vdi 16_t matar vdi 16_t matar vdi	egalad egallectrical plat q plat d plat d q d q d q d					ler Gw	in Offset

(12)操作结束时,切记单击"Connected"(已连接)按钮,断开X2C Scope与开发板的 连接。

MCAF_Diagnos	_S_R_ui_TH_1st	X2CScope C %	
Connected	Select Proje mBv1.15_H[]1s	ect t_Nidec	?
Connection Setup	Project Setup I	Data Views	
Open Data View Open S Opens a digit set up the sa first!	s Scope View al oscilloscope e mple time under "	quivalent. Please Project Setup"]
Open W	atch View]
Anane tha wat	ch viaw Thie all	nwe eimmla	

(13)有关X2C Scope的更多详细信息,请参见文件"X2CScope Documentation"。

3.3 通过测试用具进行调试和测试

FDCRD提供了一个测试用具组件,可用于轻松修改换相和电机控制环的控制工作模式。它 代表几个运行时参数,这些参数用于将系统置于某些测试模式。通过结合电机控制应用中 使用的其他可调参数,可以调试和测试压缩机及开发板以确保其正常运行。它与换相和电 机控制环紧密耦合,如下图所示。



3.3.1 通过测试用具进行调试和测试操作

在"X2C Scope Watch"窗口中,可以设置所有调试和测试操作。

(1) 启动测试模式

设置密钥会使控制系统进入测试模式。否则,所有其他测试用具功能将不可用。 启动操作:

• 设置systemData.*testing.key* = TEST_GUARD_VALID = 53670。

停止操作:

```
• 设置systemData.testing.key != TEST_GUARD_VALID != 53670。
```

(2) 直接设置Vd和Vq

旁路速度环和电流环,并向其输出Vd/Vq馈入设置值。它用于调试和测试SVPWM占空 比计算功能。此功能仅设置输出电压的幅值。 启动操作:

- 为motor.*testing.overrideVdqCmd.d*和*motor.testing.overrideVdqCmd.q*设置适当的
 - 值。这两个变量的值已归一化。
- 设置motor.*testing.operatingMode* = OM_FORCE_VOLTAGE_DQ = 1。设置的Vd 和Vq可用。

停止操作:

• 设置*motor.testing.operatingMode* = OM_DISABLED = 0。没有输出电压。 相关功能:

- •结合功能(5)中的电磁频率可设置输出电压频率。
- •结合功能(6)中的电磁角可设置电机相的输出电压。
- (3) 直接设置idCmd和iqCmd

旁路速度环并使能电流环,然后直接向电流参考id/iq馈入设置值。它可用于执行调试和 测试电流环、调整PI参数以及校准电流采样等操作。此功能仅设置输出电流的幅值。 启动操作:

- 为*motor.testing.overrideIdqCmd.d和motor.testing.overrideIdqCmd.q*设置适当的值。 请注意,这两个变量的值已归一化。
- 设置*motor.testing.operatingMode* = OM_FORCE_VOLTAGE_DQ = 2。随后,Id和 Iq将按照我们的设置进行输出。

停止操作:

• 设置*motor.testing.operatingMode* = OM_DISABLED = 0。没有输出电流。 相关功能:

- •结合功能(5)中的电磁频率可设置输出电流频率。
- •结合功能(6)中的电磁角可设置电机相的输出电流。
- (4) 直接设置参考速度

直接在FOC操作中设置参考速度,忽略原始参考速度。它用于调试和测试速度环并调整 Pl参数。

启动操作:

- 设置*motor.testing.operatingMode* = OM_NORMAL = 3。
- 为*motor.testing.overrideOmegaElectrical*设置适当的值。请注意,变量是电磁速度,单位为RPM。
- 设置*motor.testing.overrides* = TEST_OVERRIDE_VELOCITY_COMMAND = 1。
- 启动系统。启动周期后,驱动器将以设置的参考速度旋转电机。

停止操作:

- 设置*motor.testing.overrides* = 0。原始速度顺序可用。
- (5) 直接设置电磁频率

直接在换相组件中设置电磁频率,忽略估算的电磁角。将此功能与功能(2)/功能(3)结合使用,可设置输出电压/电流的频率。如果将频率设置为0,则输出电压/电流为直流。 启动操作:

- 为*motor.testing.overrideCommutationFrequency*设置适当的值。请注意,变量是 FOC的电磁频率,单位为Hz。
- 设置*motor.testing.overrides* = TEST_OVERRIDE_COMMUTATION = 2。
- 设置功能(2)或功能(3)。

停止操作:

- 设置*motor.testing.overrides* = 0。估算的频率可用。请注意,仍存在由功能(2)或功 能(3)设置的输出电压或电流。
- (6) 设置电磁角

直接在换相组件中设置电磁角,忽略估算的电磁角。将此功能与功能(2)/功能(3)结合使用,可将电机相电压/电流控制为设置值。

启动操作:

- 为*motor.testing.overrideThetaElectrical*设置适当的值。请注意,该变量是FOC的电磁角,单位已归一化。
- 设置*motor.testing.overrides* = TEST_OVERRIDE_COMMUTATION = 4。
- 设置功能(2)或功能(3)。

停止操作:

- 设置*motor.testing.overrides* = 0。估算的电磁角可用。请注意,仍存在由功能(2)或功能(3)设置的输出电压或电流。
- (7) 时间戳

16位时间戳数组是测试用具状态结构体的一部分。这些时间戳记录在各个位置中,以通过 实时诊断工具对主控制过程进行性能分析。时间戳使用以系统时钟速率(Fcy = 70 MHz) 运行的定时器1,因此定时器值指示经过的系统时钟时间。时间戳数组变量的说明:

- motor.testing.timestamps[0]: 状态机启动前的执行时间
- motor.testing.timestamps[1]: 与状态无关的所有关键任务的执行时间。
- motor.testing.timestamps[2]:确定下一个状态的执行时间。
- motor.testing.timestamps[3]: 更新状态并在该状态下执行适当操作的执行时间。
- motor.testing.timestamps[4]: 与状态无关的所有非关键任务的执行时间。
- *motor.testing.timestamps*[7]:包括UI、监视器和看门狗等在内的其他过程的执行时间。

操作**:**

• 在X2C Scope中添加时间戳数组变量。

3.3.2 测试用具设置的简要汇总

下表中汇总了测试用具的功能和设置:

	开-关		参数设置							
设置功能	system Data.te sting.k ey	motor.t esting. overrid eVdqC md.d	motor.t esting. overrid eVdqC md.q	motor.t esting. overrid eldqC md.d	motor.t esting. overrid eldqC md.q	motor.tes ting.overr ideOmeg aElectric al	motor.tes ting.overr ideComm utationFr equency	motor.tes ting.overr ideTheta Electrical	motor.t esting. operati ngMod e	motor.t esting. overrid es
设置Vd和Vq	53670	值	值						1	
设置ld和lq	53670			值	值				2	
设置速度	53670					值			3	1
设置频率	53670	值	值	值	值		值		1/2	2
设定角度	53670	值	值	值	值			值	1/2	4
禁止	!53670									

表3-1 测试用具功能和设置的简要汇总

4 运行其他压缩机

电机控制是一种极其依赖电机和应用程序的系统。每当机制发生变革时,压缩机电机控制都会在可靠启动和不平衡负载方面带来更大的挑战。RCDRD旨在提供一种简单的方法来运行其他部件编号的压缩机。本章介绍如何使用RCDRD来运行并非供开发人员用于调试和测试的压缩机。

要运行其他压缩机,需要修改某些参数以便与压缩机匹配。除了文件夹"hal"中的一个C 源文件 "opamp_comparator.c"之外,所有需要修改的代码文件均为文件夹 "parameters" 中的头文件。



4.1 修改理论算术参数

(1)由于dsPIC是一种定点控制器,因此不能直接在代码中使用电机参数,因为它们是小数数据。因此,我们必须将物理单位转换为定点PU格式(主要是Q15)。 "tuning_params.xlsx"用于实现这种转换。"tuning_params.xlsx"文件中有多个参数,具体说明如下。

类型	属性	标记
	输入	硬件板参数的物理单位。
	输入	电机参数的物理单位。

表4-1	"tuning	_params.xlsx"	中的参数类型
------	---------	---------------	--------

	输出	定点格式的开发板和电机参数。在 "xxxx_parms.h"中设置该常数。
	输出	定点格式的启动算法参数。在 "startup_params.h"中设置该常数。
其他		临时计算数据。

要获得定点参数,应按如下所示在"tuning_params.xlsx"中输入电机参数。

Motor parameters		
Pole pairs	3	-
Stator resistance (Rs)	8.85	Ohm
Stator inductance (Ld)	0.0695	Н
Stator inductance (Lq)	0.1125	н
Stator inductance (Ls)	0.091	н
Voltage constant (Kfi)	75.6892	VpII/KRPM
Minimum speed	1200	RPM
Nominal speed	3000	RPM
Maximum speed	4500	RPM
J (rotor + load inertia)	0.001	Nm/(rad/s ²)
B (rotor viscous damping)	0.00003	Nm/(rad/s)
Tfr (rotor Coulomb friction torque)	0.004	Nm
Protect current	3.1	A

随后将在紫色背景单元格中生成定点格式的值。为避免Q15实现引起的饱和、分辨率损失和截断错误,建议定点数据应处于6000-26000范围内。如果定点数据超出建议范围 (大于26000),则应调整换算值"Q"以符合建议范围。

(2) 在C源文件 "hal/opamp_comparator.c" 中的寄存器CVR (CVRCON<3:0>) 中修改过 流阈值。



(3) 在头文件 "parameters/atpll_params.h" 中修改估算器角度跟踪锁相环 (Angle Tracking Phase-Locked Loop, ATPLL) 的参数。

Services Files		opanp_	comparator, c 🕷 🕾 atpl1_parans. h 🕷			Motor parameters				
math asm h	1	Source) History 🞯 🖩 • 🗐 • 🔍 🕏 🖓 😫 📮 🔗 🈓 🖄	1월 🕘 🗉 🏙 🖬 🔀				Prodivi	sion	0
meas_cur.h		52				NORM DS	4003	1	4093	15
monitor h		53	#define ATPLL_NORM_RS	4093	/* nor	NORM LODTRASE	105209	16	6576	11
mtpa.h		54	#define ATPLL NORM RS Q	15	/* Q15	NORM_EODTDAGE	103203		0370	
a parameters		55			4	NORM_L1DTBASE	-24857	16	-1554	11
atpll_parans.h		56	#define ATPLL_NORM_LODTBASE	6576	/* nor	NORM LSDTBASE	105209	16	6576	11
fault_detect_parans.h		57	#define ATPLL_NORM_L1DTBASE	-1554	/* nor	NORM INVKEIBAS	17000			
foc_parans.h		58	#define ATPLL_NORM_LSDTBASE_Q	11	/* Q11	E	1/836	2	8918	14
init_parans.h		59			1	NORM DELTAT	14317	1	14317	15
mtpa_parans.h		60	#define ATPLL NORM LDDTBASE	(ATPLL NORM LODTBA	SE + ATP					_
operating parans. h		61	Hdefine ATPLI NORM LODTBASE	ATPLI NORM LODTRA	SE - ATP	WDASE_DT_LSGA	44977	2	22488	14
recover_parans.h		01	Addine Alles Notal september	(ATTEL_NORM_DODTDA						
ingle_shunt_parans.h		62								
startup_parans.h		63	#define ATPLL_NORM_SALIENCY_THRESHOL	0 (0.25) /* Saliency	rate is					
tining parans. h		64	#define ATPLL NORM LODT THRESHOLD	(int16 t) (O-ATPLL	NORY LOD					
at_FL h		65			1					
B sat_PI_types.h		00								
Cir single_shunt h		66	#define ATPLL_NORM_INVKFIBASE	8918	/* norm					
stall_detect_types.h		67	<pre>#define ATPLL_NORM_INVKFIBASE_Q</pre>	14	/* Q14					

(4) 在头文件 "parameters/fault_detect_params.h" 中修改停转检测的软件过流阈值。

Services Files	- 6	opanp_	comparator.c 🕷 🔁 atpll_params.h 🕷 🖭 fault_detect_params.h 🕷				
1 library	1	Source) Xistory 🞯 🎟 - 💷 - 🔍 🖓 🖓 🖓 🖓 🎝 🖗 🖓 🗐 🗐 🕘 🗐 🏙 🚅 🔯	Fault detection par	rameters		
meas_curr.h		70	#define INACTIVE_TIMER_THRESHOLD_LOW_SPEED_DETECT 6				-
monitor.h		71	/*				
motor_control_noinline.h		72		Over-voltage	27183		1
adc_parans.h		73	/* Stall detect - Over current detect */	Linder-voltage	19254		14
atpll_parans.h	Е	74	¢ /∗	e la	10204		
fault_detect_parans.h		75	* Threshold for over current stall detect. It is set to	Over-current	13	CVR(CVRCOM	4<3:0>
foc_parans. h hal_parans. h		76	- */	Stall over-current	24933		1
motor_parans.h		77	#define THRESHOLD_OVERCURRENT_STALL_DETECT 24933	1		U	
mtpa parans. h		78	白 /*				

(5) 在头文件 "parameters/motor params.h" 中修改电机参数。

Services	Files		e opanp	_comparator.c = 🕮 atpll_parans.h = 🕾 fault_detect	_parans.h # 🕾 motor_paran	Motor parameters
libras	ry	*	Source]History 🞯 🐘 • 🛲 • 🔍 🐶 🖧 📮 📪 🔗 🆑	8 연연 🔍 😐 🔳 🛍 .	Pole pairs
math_	asn. h		51 E			Stator resistance (F
- monite	or.h		52	* motor parameters		Stator inductance (
motor.	_control_noinline.h		50	* motor parameters		Stator inductance (
- mtpa I	atars		55			Chatas industry of (
be 1	c_parans. h		54			Stator inductance (
atj	pll_parans.h	=	55	#define MOTOR PARAM R	8, 85	, Voltage constant (F
e con	nnutation_params.h ult_detect_params.h		56	#define MOTOR_PARAM_Ld	0.0695	Nominal speed (NOMINAL SPEED
fo ha	c_parans.h l_parans.h		57	#define MOTOR_PARAM_Lq	0.1125	Maximum speed (MAXIMUM SPEE
	it_parans.h		58	#define MOTOR_PARAM_KE	75.6892	J (rotor + load inert
e ntj	pa_parans.h		59	#define MOTOR_PARAM_J	0.001	B (rotor viscous da
e op	erating_parans.h cover_parans.h		60	#define MOTOR_PARAM_B	0.00003	torque)
	t_PI_params.h		61	#define MOTOR_PARAM_TFR	0.004	
- E st	artup_parans. h		62	<pre>#define MOTOR_PARAM_POLE_COUNT</pre>	6	
- e ti	ning params. h er. h		63	#define MOTOR_PARAM_POLE_PAIRS	3	

L	Motor parameters		
2	Pole pairs	3	-
3	Stator resistance (Rs)	8.85	Ohm
ŀ	Stator inductance (Ld)	0.0695	н
5	Stator inductance (Lq)	0.1125	н
5	Stator inductance (Ls)	0.091	н
,	Voltage constant (Kfi)	75.6892	Vpll/KRPM
-	Nominal speed (NOMINAL_SPEED_RPM)	3000	RPM
,	Maximum speed (MAXIMUM_SPEED_RPM)	4500	RPM
	J (rotor + load inertia)	0.001	Nm/(rad/s ²)
	B (rotor viscous damping)	0.00003	Nm/(rad/s)
2	Tfr (rotor Coulomb friction torque)	0.004	Nm

(6) 在头文件 "parameters/mtpa_params.h" 中修改最大转矩/电流(Maximum Torque per Ampere, MTPA)算法的参数。

Services Files	🖬 🖭 opar	p_comparator.c 🕺 💾 stpll_parsms.h 📽 😬 fault_detec	t_params.h 🕺 💾 motor_params.h 💐 🕮	Motor parameters				
mtps.h	^ Sourc	History 📴 🐘 • 🐺 • 🔍 🗫 🖓 🖶 📪 🔗 🍕	8 2 2 0 0 1 2 2 2			Predivi	sion	Q
parameters	5.2	Handif		NORM_RS	4093	1	4093	15
adc_parans.h	55	- #enall		NORM LODTBASE	105209	16	6576	11
connutation_params.h	54			NORM_L1DTBASE	-24857	16	-1554	11
fault_detect_params.h	55	#define MTPA NORM L1DTBASE	ATPLL NORM L1DTBASE	_				
foc_params.h				NORM_LSDTBASE	105209	/ 16	6576	11
hal_params.h	56	#define MTPA_NORM_LSDTBASE_Q	ATPLL_NORM_LSDTBASE_Q	NORM_INVKFIBAS	17836	i 2	8918	14
init_params.h	57			C				
63				NORM_DELTAT	14317	1 1	14317	15
operating parans. h	= 58	#define MTPA_WBASE_DT_LSGAIN	22488 /* Ts * (2p	WBASE_DT_LSGA	44977	7 2	22488	14
recover_parans.h	59	#define MTPA_WBASE_DT_LSGAIN_Q	14	IN		-	LLIOU	

(7) 在头文件 "parameters/operating_params.h" 中修改电机速度参数。

Services Files	-	🖭 opamp_	comparator. c 🕺 🖳 atpll_params. h 🕮 🕮 fault_detec	ct_params.h 🕺 💾 m	Motor parameters		
mtpa.h	^	Source) History 🛛 🐨 🖷 - 💐 - 🔍 🔜 🖓 🗧 📪 🔗 🍕	b 🔁 🖻 单 🥥	Pole pairs	3	-
Darameters		51	extern "C" {		Stator resistance (Rs)	8.85	Ohm
adc_parans.n		01	extern c (Stator inductance (Ld)	0.0695	H
commutation_params.h		52	- #endif		Stator inductance (Lg)	0.1125	н
fault_detect_params.h		53			Stator inductance (Ls)	0.091	н
hal_parans.h		54	/**** parameters for speed ref	erence ***/	Voltage constant (Kfi)	75.6892	
motor_parans.h		55	#define MAX_SPEED_RPM	4500	Minimum speed	1200	RPM
atpo parano h	н	56	#define NORMAL_SPEED_RPM	3000	Nominal speed	3000	RPM
recover_params.h		57	#define MIN_SPEED_RPM	1200	Maximum speed	4500	RPM

(8) 在头文件 "parameters/sat_PI_params.h" 中修改速度环的PI饱和阈值。

Services Files	E E sat	.FI parans.h = 🕐 openp_comparator.c = 🕾 🕾 stpll_parans.h = 🕾 fault_detect_parans.h = 🕾 noter_parans.h = 🕾 atpa_par	Eault detection na	ramotore	
ntpa.h Ramaters de parans.h	* Source 53	▶ Katery [29 등 - 등 - [3] 및 문 문 다 상 등 등 열 업 ● 目 월 급 않	T aut detection pa	rametera	Q
econoutstics_parans h	54	/* Threshold limit for current to come out of saturation */	Over-voltage	27183	15
fault_detect_params.h	55	<pre>#define CURRENT_SATURATION_THRESHOLD_DOWN 22163 / Q15, 2.48 A</pre>	over verage	21100	10
hal_parans.h	56	/* Threshold limit for current to enter saturation */	Under-voltage	19254	15
init_parans.h	57	<pre>#define CURRENT_SATURATION_THRESHOLD_UP 23548 / Q1 2.635</pre>	Over-current	13	CVR(CVRCON<3:0>)
mipa_parana h	= 58				
operating params. h	59	/* Threshold limit for voltage to come out of saturation,	Stall over-current	24933	15
ast_PI_parans.h	60	* normalized to <u>fullscale</u> voltage.			
startup_parans.h	61	* NOTE: since we compare Vd^2 + Vg^2 <=> Vthresh, the following two	PI saturation	22163	15
- m timing_parass.h	62	* constants are squared value.			
- T sat_PL h	63	- */	PI saturation current down	23548	15
- m sat_PI_types.h - m single_shunt.h	64	#define VOLTAGE SATURATION THRESHOLD DOWN CONSTANT 915(0.91 * 0.91)	Max CMD current	22828	15
atall_detect.h	65	/* Threshold limit for voltage squared to enter saturation */			
- startup.h	66	#define VOLTAGE SATURATION THRESHOLD UP CONSTANT 015(0.94 * 0.94)	1		
- I startup_types.h	67				
state_machine_types h	68	/* 1 03 * unward-going current saturation threshold: */			
- mi system_init.h	- 69	/% This is the limit of speed PI output %/	1		
I_1st_N = X2CScope Configura		/* This is the limit of special output +/			
v1.15_HV2_int_AIPLL_WIPA_Start_2.5k_	. 70	#define CURRENT_MAXIMUM_COMMAND 25773 // Q15, = 1.03 *			
having	71				

(9) 在头文件 "parameters/startup_params.h" 中修改启动算法的参数。

E Services Files		Estartu	p_perses. h. H							
monitor.h	*	Source	Ristery 🔯 🖷 • 🖉 💐 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🖓 🗐 🗐 🔘	1 - 1 if						
The setor_control_noinline.h		54	* Startup sequence							
e m parameters			441							
ade_parans. h		00	100/	and the second second second						
atpll_parans h		56	/* current ramp from INITIALTORQUE to FINAL	TORQUE */			S	tartup al	gorithm]	parameters
		57	#define STARTUP INITIALTORQUE	0	Parameters	value	revise	unit	normali	revise
for parant. h		58	Idefine STARTUR FINAL TOROUF	6256 /	duine Terry	2 666667		4	zation	normalization
hal_parans.h		00	"define ofAkter_finaliongel	0200	notor nated current	3,000001		n)		
init_parass.h	11	59	#define STARTUP_TORQUE_RAMPUP_RATE	16	notor.rated_current	1.0		n		
Wi atta seras h		60		./*	Imax	1.5		A		
operating parans h	11	61		1.	CTARTUR FINAL TOROUR	1 105	0.7		10054	
recover_parans.h		01			STARTUP_PINALTORQUE	1.125	0.1	n	10034	620
tot_PI_parans.h		62		13	STARTUP_TORQUE_RAMPUP_R	4 376374	6 15	4/0	16	2
atartup parans h		63			ATE	1.010011	0.10	11.5		6
The Contrar parants h		64	/* Velocity room acceleration and threshold	*/	STARTUP_ACCELO_VELOCITY	18, 38505		rad/s	575	
recover h			v verocity rump acceleration and threshold		_THRESHOLD					
mi sat_FI.h	+	65	#define STARTUP_ACCELO_VELOCITY_THRESHOLD	575	STARTUP_DELTA_T_FACTOR_	1	100		1	
··· ∺ _S_R_ui_TH X2CScope C		66	#define STARTUP_ACCEL1_VELOCITY_THRESHOLD	3932	ACCELERATION	-		. 2		
BUB_ACCELO_VELOCITY_INDESHOLD	^	67	#define STARTUP ACCELERATIONO	1747	STARTUP_ACCELERATION0	20.97563	213	rad/s ^e	17206	174
RINP_ACCEL1_VELOCITY_INMESHOLD					STARTUP_ACCEL1_VELOCITY	125,6637		rad/s	3932	
RIUP_ACCELERATION		68	#define STARTUP_ACCELERATION1	3281	_THRESHOLD			rpn		
RIUP_DAMPING_GAIN		69			STARTUP_ACCELERATION1	48.88456	400	rad/s*	40099	328:
RIUP_BAMPING_IQMAE		70	/* conversion coefficient of velocity */		STARTUP_DAMPING_THRESHO	50,26548		rad/s	1573	
RIUP_DAMPING_SHIFT				00011	LD					
RIUP_DELTA_T_FACTOR		11	#define STARTUP_DELTA_T_FACTOR	26214	STARTUP_DAMPING_GAIN	0.073381		A/(rad/s)	5365	
BINP_DELTA_T_FACTOR_ACCELERATION		72	#define STARTUP_DELTA_T_FACTOR_ACCELERATION	100	STARTUP_DAMPING_IQMAX	0.15		A	1341	
RIVP_FINALIORQUE		73			STARTUP_RAMPDOWN_DECAY_	1 477231		1/9	9914	
RTUP INITIAL TORONS		7.4	14 August all		RATE			-,-		
BIUP_LOCK_IQ	- 3	14	/* damping */		STARTUP_RAMPDOWN_END_CU	0.05625	0.7	A	503	
RINP_LOCK_IQ_2		75	#define STARTUP_DAMPING_THRESHOLD	1573	RKENT					
RIUP_LOCK_IQ_RAMPUP_RATE		76	#define STARTUP DAMPING IQMAX	1341	STARTUP_DELTA_T_FACTOR	26214.4			26214	
STUP LOCK TINE		77	HARFING STARTIN DAMPING SUIET							
BIUP_MULTISTABITIMES			#define STARTUP_DAMPING_SHIFT	0						
BINP_015_THETADELIA		78	#define STARTUP_DAMPING_GAIN	5365						
BINF RAMPOONS DECAT RATE O		79								
RTUP_RAMPDOWE_DECAT_SHIFT		80	/s hold time s/							
RIVP_RAMPDOWIT_EID_CVRRENT		00	/* Hold time */	122						
BTUP_INETADELTA	11	81	#define STARTUP_HOLDTIME	0						
URIUP_INETADELIA MULTI URIUP_ACCELI_VELOCIIT_IHRESHOLD		82								
URIUP_ACCELERATIONO		83	/* current ramp down before switching */							
VELUP DAMPING GAIN		84	Edefine STARTUP RAMPDOWN DECAY RATE	9914						
LETUP_DAMPING_IQMAE		04	THE STATES _MAN DOWN_DECKT_MATE	5514						
UKTUP_DAMPING_SHIFT		85	#define STARTUP_RAMPDOWN_DECAY_RATE_Q	24						

(10) 返回第3章"设置和运行",编程并运行代码。

4.2 调试参数

4.2.1 调试启动参数

RCDRD中的启动算法专用于压缩机应用。它不仅有助于改善启动可靠性,还能减少振动。 所有启动算法参数均位于头文件 "parameters/startup_params.h"中。更换压缩机时,需 要调试其中一些参数。

请参见表4-2"tuning_params.xlsx"的"启动算法参数"部分,"值"列是理论计算值, "归一化"列是归一化值。"修正"列是调试值,"修正归一化"列是归一化调试值。

表4-2 "tuning_params.xlsx" 的 "启动算法参数" 部分

理论值 调	试值	归一化理论值		Ų	日一化调试值	
Startup algorithm parameters						
Parameters	value	revise	unit	normali zation	revise normalization	
drive.Imax	3.666667		A			
motor.rated_current	1.5		A			
Imax	1.5		A			
STARTUP_FINALTORQUE	1.125	0.7	A	10054	6256	
STARTUP_TORQUE_RAMPUP_R ATE	4.376374	6.15	A/s	16	22	
STARTUP_ACCELO_VELOCITY _THRESHOLD	18.38505		rad/s	578	ī	
STARTUP_DELTA_T_FACTOR_ ACCELERATION	1	100		1	100	
STARTUP_ACCELERATION0	20.97563	213	rad/s ²	17206	1747	
STARTUP_ACCEL1_VELOCITY _THRESHOLD	125.6637		rad/s rpm	3932	0	
STARTUP_ACCELERATION1	48.88456	400	rad/s ²	40099	3281	
STARTUP_DAMPING_THRESHO LD	50.26548		rad/s	1573		
STARTUP_DAMPING_GAIN	0.073381		A/(rad/s)	5365		
STARTUP_DAMPING_IQMAX	0.15		A	1341		
STARTUP_RAMPDOWN_DECAY_ RATE	1.477231		1/s	9914		
STARTUP_RAMPDOWN_END_CU RRENT	0.05625	0.7	A	503	6256	
STARTUP_DELTA_T_FACTOR	26214.4			26214		

更换压缩机时,上表中只有几个参数需要微调,具体说明如下。

表4-3 启动的关键参数

参数	说明	调试
STARTUP_FINALTOR QUE	开环电流	如果启动负载很大,则增大此参数
STARTUP_ACCELER ATION0	第一速度加速状态的加速度	如果需要更短的启动时间,则增大此参数
STARTUP_ACCELER ATION1	第二速度加速状态的加速度	如果需要更短的启动时间,则增大此参数
STARTUP_RAMPDO WN_END_CURRENT	从开环切换到闭环的电流阈值	此参数始终等于压缩机应用中的开环电流

4.2.2 调试PI参数

更换压缩机时,可能需要调整电流环和速度环的PI控制器参数。所有PI参数均位于头文件 "parameters/for_params.h"中。

Services Files		E foc_	param	s.h 📾	
motor_control_	noinline.h *	Source	н	istory 📴 🖷 • 💐 • 💐 🖓 🤯 🖓 🖶 📪 🔗 😓 🗐 🗐 🥚	🔲 🏰 🚅 📴
mtpa.h		53			
alc_params.h		54	h	//www.www.www.PI Coefficients *******	***
atpll_param	s. h		Т		
fault datas	_parans.h	55		//// Current loop	
foc_params.	h	56		// phase margin = 80 <u>deg</u>	
nai_params.	n	57		// PI phase at crossover = 45.000 deg	
init_params	.h	50		// areasonan frequency = 1.547 k rad/s (5	246 207 Uz)
mtpa_params	. h	50	Γ	// crossover frequency = 1.547 k rau/s (2	240.207 HZ)
operating_p	arams.h	59		#define KIP	7000
recover_par	ans. h	60		#define KIP Q	12 //
sat_ri_para	ns. n t_parans. h	61		#define KII	200
startup_par	ans. h	60		thefine KIL O	15
timing_para	ms. h	62		+deline kii_Q	15
recover h		63	Ę	//// Velocity loop	
sat_PI_types.h	-	64		// phase margin = 50 <u>deg</u>	
S_R_ui_T X2CS	cope X2CSco 🕷 🖃	65		// PI phase at crossover = 10.000 deg	
-	ତ	66	-	// crossover frequency = 90.725 rad/s (14	4.439 Hz)
		67		#define KWP	30000
ble	Value	0		Harding WID O	10
_t motor.faultDetect	. faultDetectFl 32	68		Haeiine WMLA	13
t test2 4,000		69		#define KWI	2000
t motor.idCtrl.nkp 3		70		#define KWI Q	15

Kxx_Q(KIP_Q、KII_Q、KWP_Q和KWI_Q)是换算值。将Kp和Ki乘以2^AKxx_Q可以得到 代码中使用的最终PI控制器数据。在调试工作的早期阶段,更改此换算值而不是Kp(Ki) 将有助于缩短调试时间,最终找到大致的Kp(Ki)值。

5 已知问题

- (1) 计算机无法通过X2C Scope连接到RCDB。有几种原因可能导致这种问题。
 - **情形1**:在不断开X2C Scope连接的情况下,在MPLAB X中打开一个新项目。

MCAF_Diagnos	_S_R_ui_TH_1st	X2CScope C %
Connected	Select Proje	ect t_Nidec
Connection Setup Open Data View	Project Setup I	Data Views
Opens a digit	Scope View	ouivalent. Please
set up the sa first!	mple time under " Match View	Project Setup"
Onane the wet	Match View	Awe cimpla

解决方案:重新启动MPLAB X,然后将程序重新下载到开发板中。

• **情形2**:有时芯片可能会进入看门狗超时保护状态。这可能是在修改代码时由某种错误引起。检查LED(LD200)的闪烁情况以获取芯片运行状态。 解决方案:使RCDB掉电。重新连接UART1端口并为开发板上电。

附录A. 标志说明

以下各表格说明了RCDRD的所有状态标志。

系统状态					
变量	motor.state				
标志	枚举				
0	MCSM_RESTART				
1	MCSM_STOPPED				
2	MCSM_STARTING				
3	MCSM_RUNNING				
4	MCSM_STOPPING				
5	MCSM_FAULT				
6	MCSM_TEST_DISABLE				
7	MCSM_TEST_ENABLE				

表A-1 系统状态

表A-2 错误代码

错误代码				
变量	motor.faultDetect.faultDetectFlagBackup			
标志	枚举			
1	OVERVOLTAGE			
2	UNDERVOLTAGE			
4	OVERCURRENT			
8	DIRECTREVERSE			
16	SPEEDERROR			
32	STALL			

表A-3 停转检测代码

停转代码				
变量	motor.stallDetect.stallDetectFlagBackup			
标志	枚举			
1	OVERCURRENT			
2	LOSS_OF_LOCK			
4	LOW_SPEED			
8	TORQUE_ANGLE			

附录B. 原理图



Microchip Technology Inc.



